
                  P L U S  (1)     
 

Zehnerübergang im 100er Raum /  Rechne wie in der 1. Aufgabe! 
 
 
 

18  +  4  =  _18_  +  _2 _   +  _2__  =  __22_ 
 
17  +  5 =   ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
29  +  7 =   ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
25  +  6  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
43  +  8  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
36  +  7  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
68  +  9  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
54  +  7  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
87  +  7  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
75  +  9  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
42  +  9  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
36  +  6  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
 

U. Willrodt, Lübeck 
 



                  P L U S  (2)     
 

Zehnerübergang im 100er Raum /  Rechne wie in der 1. Aufgabe! 
 
 
 
 

19  +  6  =  _19_  +  _1 _   +  _5__  =  __25_ 
 
23  +  9 =   ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
55  +  8 =   ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
89  +  5  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
68  +  7  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
36  +  8  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
47  +  4  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
75  +  7  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
28  +  3  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
54  +  8  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
26  +  9  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
83  +  8  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
 

U. Willrodt, Lübeck 



                  P L U S  (3)     
 

Zehnerübergang im 100er Raum /  Rechne wie in der 1. Aufgabe! 
 
 
 

13  +  9  =  _13_  +  _7 _   +  _2__  =  __22_ 
 
48  +  7 =   ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
76  +  6 =   ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
29  +  5  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
57  +  6  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
84  +  7  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
69  +  9  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
25  +  9  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
78  +  6  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
57  +  5  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
32  +  9  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
86  +  8  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
 

U. Willrodt, Lübeck 
 



                  P L U S  (4)     
 

Zehnerübergang im 100er Raum /  Rechne wie in der 1. Aufgabe! 
 

 
 

29  +  5  =  _29_  +  _1 _   +  _4__  =  __34_ 
 
18  +  6 =   ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
47  +  4 =   ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
86  +  5  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
53  +  8  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
35  +  6  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
69  +  4  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
15  +  9  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
78  +  3  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
47  +  8  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
22  +  9  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
56  +  8  =  ____  +  ____  +  ____  =  _____ 
 
 

U. Willrodt, Lübeck 



   P  L  U  S   (1)  
 

Rechne plus über den nächsten Zehner! Zerlege vorteilhaft! 
 
17  +  5  =                                38  +   5   =                            

 
                                         
                                                                                               
26  +  8  =                               68  +  9  =                             
 

 
 89 + 4  =                               45   +   6  =     
 
                                                            
                                                                                  
                                                                          
 
 
79  +  7  =                                57  +  8  =                            

                                                     
 

U. Willrodt, Lübeck 



   P  L  U  S   (2)  
 

Rechne plus über den nächsten Zehner! Zerlege vorteilhaft! 
 
28  +  3  =                               47   +  5  =                              

 
                                         
                                                                                               
58  +  6  =                               39   +  8  =                            
 

 
76  +  9  =                               15   +    7 =     
 
                                                            
                                                                                  
                                                                          
 
 
88  +  8  =                               69  +    6  =                           

                                                      
 

U. Willrodt, Lübeck 



         P  L  U  S   (3)  
 

Rechne plus über den nächsten Zehner! Zerlege vorteilha  ft!
Zeichne Dir selbst die Striche wie in der 1.Aufgabe!    

 
13 + 9  =  _____                  37  +   6  =  _____ 

 
   7        2 
 
66  + 9  =  _____                 48  +   4  =  _____ 
 
 
 
28  + 8  =  _____                 84  +   7  =  _____ 
 
 
 
52 +  9  =  _____                  65 +  9  =  _____   
 
 
 
85 +  6  =  _____                  28 +  3  =  _____ 
 
 
 
49  + 9  =  _____                  74 +  8   =  _____ 

U. Willrodt, Lübeck 

 
 
 
 
 



         P  L  U  S   (4)  
 

Rechne plus über den nächsten Zehner! Zerlege vorteilha  ft!
Zeichne Dir selbst die Striche wie in der 1.Aufgabe!    

 
 
39  +  6 =  _____                    77   +  9  =  _____ 
 
    1         5 
 
58   +  7  =  _____                  29   +   4  =  _____ 
 
 
 
83   +  8  =  _____                   46  +    9  =  _____ 
 
 
 
65   +  9  =  _____                   12  +  9  =  _____   
 
 
 
37  +   5  =  _____                    74  +  8  =  _____ 
 
 
 
86  +   8  =  _____                    48  +  5  =  _____ 
 
 

 
U. Willrodt, Lübeck 
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